
 

 

 

Cf = Co (1+i)t  

Pf = Po (1+cr)t  

PIBf = PIBo (1+cr)t  

 

la i o les cr, en tant per 1. 

 

 

 

Calcular la cr entre 1950 i 1973  pels EUA 

PIBf = 16.689 

PIBo =  9.561 

PIBf = PIBo (1+cr)t  

 

16.689 = 9561 (1 + cr)23 
16.689

9.561
 = (1 + cr)23 

fent arrel 23 als dos termes 

√
16.689

9.561

23
 = 1 + cr 

√
16.689

9.561

23
 - 1= cr 

1,0245155749963937301616139801461 – 1 = cr 

0,02451557499639373016161398014613 = cr 

cr = 2,4515574996393730161613980146132 

cr = 2,45 

 

és la taxa de creixement que caldria cada any per passar de  PIBo a PIBf, 

tenint en compte que el PIB final de cada any és l’inicial de l’any següent. És 

com el capital que tens en un banc, els interessos d’un any formen part del 

capital inicial de l’any següent. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Renda per càpita 

Països desenvolupats    2645/ 180 = 14,69 

Països Tercer Món   355/202 = 1,76 

 

Taxa de creixement de la renda per càpita 

Països desenvolupats    PIBf = 2.645    PIBo= 180     cr: 0,011961087   

1,1961087 % 

√
𝟐𝟔𝟒𝟓

𝟏𝟖𝟎

𝟐𝟐𝟔
 - 1= cr 

 

Països Tercer Món   PIB f = 355    PIBo = 202     cr: 0,00250451962 

0,250451962 % 

√
355

202

226
 - 1= cr 

 


